Protokoll der Gemeindeversammlung der Deutschsprachigen Evangelischen Gemeinde in Süd und Westwales vom 4. Mai 2019 in Swansea
 

Vorsitz:  Annette Després
Beginn: 13.15 Uhr  Ende: 16.25 Uhr

 
1. Begrüßung:

Annette Després begrüßt die Mitglieder. Von 32 stimmberechtigten Mitgliedern sind 12 anwesend. Die Beschlussfähigkeit ist daher gewährleistet.
2. Bericht des Pfarrers
Pfarrer Köstlin-Büürma erläutert den im Gemeindebrief vorgelegten Bericht. 
3. Bericht aus dem PAB
Annette Després berichtet von der PAB-Rats-Sitzung. 
3. Bericht aus der Synodalversammlung
Annette Després berichtet von der Synodalversammlung. 
4. Wiederbesetzung der Pfarrstelle
Die Synodalversammlung hat die Änderung ihrer Ordnungen beschlossen, um die Anstellung eines Pfarrers durch die Synode zu ermöglichen. Nun ist der Sekretär der Synode mit dem Verfahren der Stellenbesetzung beauftragt. Arnold Beckmann wird als Verantwortlicher im PAB für die Wiederbesetzung der Pfarrstelle beauftragt, im Gespräch mit den Vertretern des Synodalrats das Interesse an einer baldigen Besetzung der Pfarrstelle kund zu tun. 
5. Ruhestandspfarrer
Die Gemeindeversammlung begrüßt einstimmig den Vorschlag des Kirchenvorstands von Südengland, für die Zeit bis zur Besetzung der Pfarrstelle eine/n Ruhestandspfarrer/in auf Honorarbasis anzustellen und ihm/ihr das Pfarrhaus zur Verfügung zu stellen. Auch das Dienstfahrzeug sollte ihm/ihr zur Verfügung stehen . Die Gemeinde Wales wird sich diesem Vorgehen anschließen.

6. Bericht der Schatzmeisterin
Die Finanzübersicht von Christine Range wird zustimmend zur Kenntnis genommen. Astrid Beckmann bestätigt die Vollständigkeit und Richtigkeit der Unterlagen und empfiehlt die Entlastung. Die Rechnung wird angenommen und die Schatzmeisterin wird einstimmig entlastet. Wir danken Christine Range und Astrid Beckmann für ihr Engagement.
7. Haushalt 2019
Der von Christine Range vorgelegte Haushalt 2019 wird einstimmig beschlossen.

8. Bestimmung der Rechnungsprüferin für 2019
Als Rechnungsprüferin für das laufende Jahr wird Astrid Beckmann wiedergewählt.

9. PAB-Vertrag und Verteilerschlüssel
Da noch ungeklärt ist, ob der PAB nicht doch in seiner jetzigen Form weiterbesteht, wird das Thema vertagt.
10. Wahlen
Für die restliche zweijährige Amtszeit im Kirchenvorstand (Trustees) wird Arnold Beckmann einstimmig gewählt. 

10. Rücktritt

Hildegard Jung beendet ihre Mitgliedschaft im Kirchenvorstand. Annette Després stellt ihre Ämter als Vorsitzende der Gemeinde und des PAB zur Verfügung. Bis zur Wahl einer/s Nachfolgers/in bleibt sie kommisarisch im Amt. Die Gemeindeversammlung dankt beiden für ihr Engagement.
11. Verfassung
Artikel 6.1.6 der Gemeindeverfassung wird eintimmig abgeändert, um die Mehrheitsverhältnisse bei Abstimmungen unmissverständlich zu klären: 
6.1.6 Decisions will be taken on an absolute majority of the votes cast. Any change to the constitution, however, requires a two thirds majority of the votes cast. The decisions are valid if at least 15% of the members entitled to vote are present. 

12. Verschiedenes
An Pfingsten wird die Konfirmation von Johannes und Moritz Beckmann in Swansea gefeiert

Wolfram Neumann lädt zur Goldenen Hochzeit ein. Der Termin Ende Juli wird noch festgelegt.
Das Protokoll dieser Versammlung wird verlesen und angenommen.

Albrecht Köstlin-Büürma

