Gemeindeversammlung

(Annual General Meeting)

Sonntag 2. Juni 2019 im Anschluss an den Gottesdienst in Bradford-on-Avon

Beginn 14.45 Uhr, Ende 17.15 Uhr

1. Begrüßung
Eugen Kupich eröffnet die Gemeindeversammlung.

2. Feststellung der Anwesenheit und Annahme der Tagesordnung
17 der 31 erwachsenen Mitglieder sind anwesend, damit ist die Gemeinde​versammlung beschlussfähig.
Die Tagesordnung wird angenommen.
3. Bericht aus dem Pfarramt 
Pfarrer Köstlin-Büürma verweist auf seinen schriftlich vorgelegten Bericht. 
4. Bericht von der Synodalversammlung
Albrecht Köstlin-Büürma verweist auf den Bericht von der Synodalversammlung. Die Synodalversammlung respektiert den Austrittsbeschluss der Gemeinde, bittet sie jedoch, ihre Mitgliedschaft nur ruhen zu lassen und an der Wiederbesetzung der Pfarrstelle mitzuwirken.
5. Ruhen der Mitgliedschaft
Die Gemeindeversammlung widerruft einstimmig den Beschluss, aus der Synode auszutreten und beschließt stattdessen, die Mitgliedschaft ab dem 1. Januar 2020 ruhen zu lassen. Zwei Mitglieder nehmen an der Abstimmung nicht teil.

6. Vertretung der Pfarrstelle

Pfarrer Pappe aus der Schweiz ist bereit, ab Mai unsere Gottesdienste zu vertreten. Weitere Pfarrerinnen in Bristol wären bereit, in der Zwischenzeit die Gottesdienste zu übernehmen. Die Gemeindeversammlung beschließt jedoch einstimmig, zusammen mit den anderen drei Gemeinden eine gemeinsame Vertretung für den Zeitraum September bis April zu suchen, die dann dann auch das Pfarrhaus und den Dienstwagen nutzen kann. Zwei Mitglieder nehmen an der Abstimmung nicht teil.
7. Bericht der Schatzmeisterin, des Rechnungsprüfers und Annahme der Jahresrechnung 2018
Katja Benyon erläutert ihren schriftlich vorgelegten sehr anschaulichen Bericht und dankt den Beitragszahlern und Spendern. Das Rechnungsergebnis weist ein kleines Defizit auf. 
Der Rechnungsprüfer David Black bestätigt die korrekte Rechnungsführung und bedankt sich bei Katja Benyon für die übersichtliche Buchführung.
Die Jahresrechnung 2018 wird einstimmig angenommen. Die Schatzmeisterin wird entlastet.
Eugen Kupich bedankt sich bei Katja für ihr jahrelanges Engagement.
8. Beschluss des Haushalts 2019
Der neue Schatzmeister Roger Southgate erläutert die neuen Plansätze. Der Haushalt 2019 wird, wie vorgelegt, einstimmig beschlossen. Er weist im ordentlichen Haushalt ein etwas höheres Defizit als 2018 auf; dieses wird durch den Wertzuwachs der Investments nicht nur ausgeglichen; es ist sogar ein deutlicher Gewinn zu erwarten, weil wir im mittelfristigen Durchschnitt mit einem jährliches Wachstum von mindestens 10% rechnen. In Kauf nehmen muss die Gemeinde, dass 3% des Anlagevermögens nicht ethisch investiert sind.

Eugen Kupich bedankt sich bei Roger für die Bereitschaft, sich an 2019 um die Finanzen der Gemeinde zu kümmern.
9. Bestimmung der Rechnungsprüferin
Als Rechnungsprüferin für 2019 wird Katja Benyon gewählt.
10. Dienstfahrzeug 
Der Kirchenvorstand wird ermächtigt, ggf eine Entscheidung über die Überlassung des Dienstfahrzeugs an den PAB zu treffen.

11. Verfassung 
Die Gemeindeversammlung beschließt einstimmig die Verfasssung in der vorgelegten geänderten Version.

12. Verschiedenes

12.1. Die nächste Gemeindeversammlung findet am 7. Juni 2020 in Bradford oder in Brislington statt. 
12.2. Eugen Kupich dankt dem Pfarrehepaar für die neun Jahre Einsatz für die Gemeinde. 
12.3. Albrecht Köstlin-Büürma dankt Eugen Kupich für sein großes Engagement. 
Das Protokoll wird verlesen und genehmigt

Protokoll:

Albrecht Köstlin-Büürma

3. Bericht aus dem Pfarramt / Wiederbesetzung der Pfarrstelle

Pfarrer Köstlin-Büürma erläutert seinen schriftlich vorgelegten Bericht. 

Ein Gespräch über die Besetzung der Pfarrstelle und die Zukunft der Gemeinde schließt sich an. Die Ausschreibung soll im September stattfinden; die Wahl Ende Februar oder Anfang März. Die EKD wird bei der Besetzung diesmal nicht mitwirken.

Katja Benyon sorgt sich um die finanziellen und personellen Kapazitäten der Gemeinde. Sie betont die Notwendigkeit des Engagements der ganzen Gemeinde, wenn die Gemeinde Zukunft haben und die Wiederbesetzung für weitere 6 Jahre einen Sinn machen soll. In geheimer Abstimmung sprechen sich 15 Mitglieder für die Erhaltung der Gemeinde und der Pfarrstelle aus.

4. Bericht von der Synodalversammlung
Eugen Kupich berichtet von der Synodalversammlung.

5. Bericht der Schatzmeisterin, des Rechnungsprüfers und Annahme der Jahresrechnung 2017

Die Schatzmeisterin Katja Benyon erläutert ihren schriftlich vorgelegten sehr anschaulichen Bericht und dankt den Beitragszahlern und Spendern. Das Rechnungsergebnis weist einen kleinen Überschuss auf, weil Bournemouth einen einmaligen Zuschuss gewährt hat. Für das Jahr 2018 erwarten wir ein leichtes Defizit; wir benötigen deshalb eine neue Investitionsstrategie. Gewünscht wird eine ethische Anlage der Rücklagen.

Der Rechnungsprüfer David Black bestätigt die korrekte Rechnungsführung und bedankt sich bei Katja Benyon für die übersichtliche Buchführung.

Die Jahresrechnung 2017 wird einstimmig angenommen. Die Schatzmeisterin wird entlastet.

Die Gemeindeversammlung bedankt sich bei der Gemeinde in Bournemouth für die Unterstützung.

6. Beschluss über den Verteilerschlüssel

Pfarrer Köstlin-Büürma erläutert die neue Kostenverteilung im PAB. Der Verteilerschlüssel wird einstimmig beschlossen. Der Anteil unserer Gemeinde beträgt 20%. Dies schließt das Dienstfahrzeug ein.

7. Beschluss des Haushalts 2018

Katja Benyon erläutert die neuen Plansätze. Der Haushalt 2018 wird, wie vorgelegt, einstimmig beschlossen. Eugen Kupich bedankt sich bei Katja für die gute Organisation der Finanzen.

8. Bestimmung des Rechnungsprüfers
Als Rechnungsprüfer wird David Black wiedergewählt.

9. Wahl des Vorstands
Die Mitglieder des neuen Vorstands werden in geheimer Wahl jeweils einstimmig gewählt: Katja Benyon, Gertrud Black, Markus Damian und Eugen Kupich (alle Bristol), Elfriede Graham (Swindon) und Roger Southgate (Bath). Sie nehmen die Wahl an.

9. Verschiedenes 

9.1. Die nächste AGM wird auf den 2. Juni 2019 festgesetzt. Dagmar Lane regt an, einen behindertengerechteren Ort für die AGM zu finden.

9.2. Harmine Büürma regt einen Ausflug zum ökumenischen Gottesdienst am 12. August in Llanelli an.

9.3 Dagmar Lane dankt Eugen Kupich für sein großes Engagement. Eugen Kupich bedankt sich bei allen, die sich in der Gemeinde engagieren, und heißt Markus Damian im Vorstand willkommen.

